

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III - Núm. 793

VALENCIA, SABADO 4 DE MARZO 1939

Ejemplar: 35 cts.

Al mantenimiento del vigor moral en los frentes y en la retaguardia hay que dedicar con la mayor sangre fría y resolución TODOS LOS ESFUERZOS

EDITORIAL

MEDIDAS DE GUERRA

"Unos frentes de cara al enemigo y una retaguardia sin deserciones." En estas pocas palabras rotundas y claras se condensa el pensamiento, transformado en voluntad de acción, del movimiento libertario. Tal es la conducta a seguir, la situación a imponer, no ya por la C. N. T., sino por todos los sectores políticos y sindicales y por el Gobierno. Vanguardias y retaguardias unidas para salvar a España con todo lo que ella representa como permanente factor de civilización; gallarda disposición individual y colectiva para el sacrificio; cumplimiento del deber a rajatabla. No puede ser otra la conducta del antifascismo en estos instantes. El Frente Popular tiene que ser el conductor de esta política; al mantenimiento del valor moral de nuestro pueblo tiene que dedicar con la mayor sangre fría y resolución todos sus esfuerzos.

Cortar por lo sano no puede ser una expresión vacía de sentido. Hemos llegado a momentos tumbres y graves que imponen medidas tajantes. El egoísmo individual, la cobardía descompuesta de los irresolutos, no puede gozar del aval de nadie.

Si esto no es así, si no existe la necesaria nivelación y convergencia de propósitos inmediatos y mediatos, las consecuencias serán desastrosas. En la salvación o en la derrota, la suerte del antifascismo debe quedar indestructiblemente ligada al mismo destino. Y para que haya salvación y no derrota, se imponen medidas radicales en aquellas zonas propensas a la debilidad.

El tono elevado de una retaguardia en su puesto de lucha asegura la solidez de los frentes republicanos. Hay una trabazón tan estrecha entre la primera y los segundos, que no cabe más remedio que sujetar a los que intenten, en la vida civil, sustraerse al mandato de la situación. Idéntico rigor de disciplina, idéntica pena por deserción debe alcanzar a unos y a otros. Hay que considerar a todos por igual integrantes del frente de defensa de la República. Y en esta actitud salvadora los partidos y las organizaciones tienen un gran papel que jugar, controlando a sus propios afiliados e imponiéndoles el deber de resistir.

Resistir es la suprema medida de todas las cosas en nuestra guerra. Todas las soluciones quedan virtualmente subordinadas a la resistencia. Fuera de ésta sólo existe el caos devorador. Si así no se comprende por simple reflexión lógica y natural, tendrá que comprenderse a la fuerza.

Estamos en situación de aprovechar cada minuto y fracción de minuto. Todos los pensamientos y todas las energías tienen que ser puestos al servicio de la

organización de la defensa. Y no puede perderse tiempo en cuestiones planteadas por el egoísmo de algunos. Obligada es una corrección fulminante de estos egoísmos. El poder de corrección reside tanto en el Gobierno como en la aplicación de medidas de disciplina interior antifascista por parte de cada movimiento. El Frente Popular puede establecer acuerdos generales que obliguen a todos a mantener la tónica de resistencia necesaria. Y debe hacerlo. Frenar implacablemente toda manifestación de cobardía es una necesidad de guerra.

LAS MANIOBRAS COMBINADAS POR LAS ESCUADRAS INGLESAS DEL MEDITERRANEO Y DE LA HOME FLEET EN EL ATLANTICO

MAS DE CIENTO BUQUES DE GUERRA ANCLADOS EN GIBRALTAR

Gibraltar. — Con motivo de las maniobras combinadas en el Atlántico y realizadas por las escuadras inglesas del Mediterráneo y de la Home Fleet, es extraordinario el movimiento en esta base naval.

Lirica de FRAGUA SOCIAL GRANDEZA

*Flor de florecillas: Muestra tus pétalos como hechos de substancia muscular.
Tronquedales: Mostrad vuestros nudos como una erupción física en el armamento profuso de la madre.
Cultivo: Mostrad el peto de vuestras arrugas como a torno y tornillo. Ecos de las extensiones: Dádnos en el chirrido del verbo la expresión grandilocuente del espíritu del fuego.
Piedra: Endurécete. Trozo mineral: Hazte puntero de tus mandadas y hazte globo de tu pianisferio.
Veta: Horada las matrices sin fin de los yacimientos.
Cuesta arriba: ¡Más arriba!
Cuesta abajo: ¡Hacia el ascenso!*

*Miremos donde el petardo del sol deltra en regueros de injurias contra las rochas que se arrastran por el suelo.
Unámonos frente a: sólo esclavizante y juguemos con llamas al rojo vivo sin tomarnos del consejo que no pedimos, y que, sin demandarlo, nos dieron, la más mínima porción al margen de los respetos que por Pueblo se nos deben y que exigimos por Pueblo.*

FELIX PAREDES

EJECUCIONES EN MASA DE LOS SOLDADOS REPUBLICANOS Y REFUGIADOS DE CATALUNA QUE DECIDIRON REGRESAR A ESPAÑA POR IRUN

HENDAYA. — NOTICIAS PROCEDENTES DE LA ESPAÑA REBELDE CONFIRMAN QUE LOS SOLDADOS REPUBLICANOS Y REFUGIADOS DE CATALUNA QUE DECIDIERON REGRESAR A LA PENINSULA POR IRUN, HAN SIDO VICTIMAS DE EJECUCIONES EN MASA.
INFORMES DIGNOS DE TODO CREDITO. PROCEDENTES DE LA ESPAÑA FACCIOSA, CONFIRMAN DICHAS INFORMACIONES. — Fabra.

LA U. R. S. S. RETIRA SU REPRESENTANTE DEL COMITE DE NO INTERVENCION

MOSCU. — LA AGENCIA TASS PUBLICA LA INFORMACION SIGUIENTE:

"CONSIDERANDO QUE EL COMITE DE NO INTERVENCION DE LONDRES HA DEJADO DE FUNCIONAR HACE MUCHO TIEMPO Y HA PERDIDO SU RAZON DE SER, EL CONSEJO DE COMISARIOS DEL PUEBLO DE LA U. R. S. S. HA DECIDIDO RETIRAR, A PAR-

TIR DEL 1º DE MARZO, SU REPRESENTANTE EN DICHO COMITE.—FABRA.

Cartagena y Alicante registran nuevas agresiones de la aviación del crimen

Parte oficial de guerra.

Ejército de Tierra

Sin novedades dignas de mención en los diversos frentes.

Aviación

Durante la tarde de ayer, cinco aparatos Savoia bombardearon el casco urbano de Cartagena, causando algunas víctimas entre la población civil.

Esta tarde fué agredida la ciudad de Alicante, sin consecuencias.

Goering sale para Roma y Ciano llega a Nápoles procedente de Varsovia

Berlin. — Goering ha salido a primera hora de la noche en tren especial para Roma. — Fabra.

Nápoles. — Ha llegado Ciano, procedente de Varsovia. — Fabra.

TODO EL IMPERIO COLONIAL FRANCES -dice el ministro de Colonias- ESTA ALERTA Y PRESTO A ENFRENTARSE CONTRA TODA EVENTUALIDAD

Paris. — El ministro de Colonias, señor Mander, ha dado cuenta a la comisión de Colonias de la Cámara de la actividad de su Departamento ministerial, sobre todo en lo que se refiere a la puesta en práctica de la defensa del imperio colonial francés.

Dió detalles sobre la creación de fábricas de armamentos y construcción de aviones, indicando que en Indochina se ha organizado un cuerpo de técnicos indígenas en un sentido militar autónomo.

Subrayó que se ha duplicado la recluta de tropas coloniales en los últimos años y declaró enérgicamente que todo el imperio estaba alerta y presto a enfrentarse contra toda eventualidad. — Fabra.

Ciento cincuenta millones de francos consignará el Gobierno francés para atender a los refugiados españoles

Paris. — El Gobierno ha presentado un proyecto de ley para la apertura de un crédito suplementario de ciento cincuenta millones de francos para asistir a los refugiados españoles en Francia. — Fabra.

Paulino Gómez en Cartagena

Cartagena. — Se encuentra en Cartagena el ministro de la Gobernación don Paulino Gómez Saiz, quien se ha entrevistado con el jefe de la base y demás autoridades de la localidad.

González Peña en Alicante

Alicante. — Se encuentra en ésta el ministro de Justicia, señor González Peña, quien ha venido aquí para recibir al señor Martínez Barrio, que es esperado en ésta de un momento a otro.

El señor González Peña ha tenido amplias conferencias con el presidente de la Audiencia, el fiscal y magistrados, para reorganizar los servicios de justicia en esta población.

En el Torneo de Superación

Telegramas cruzados entre el Consejo Regional de Juventudes Libertarias y los jefes y comisarios de los C. de E. de Levante

Con objeto de la celebración del Torneo de Superación, han sido cursados por parte del Comité Regional de Juventudes Libertarias y los jefes y comisarios de los Cuerpos del Ejército de Levante, los telegramas reseñados a continuación:

"El Comité Regional de Juventudes Libertarias al jefe y comisario del 16 Cuerpo de Ejército: En nombre de 80.000 jóvenes libertarios, les alentamos para que

CONSEJO MUNICIPAL

LA SESION DE AYER

Preside Pérez Feliu. Aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de unos oficios del gobernador civil aprobando la designación propuesta por la Federación Local de Sindicatos, de Eulogio Diana López y Manuel Bertomeu, en sustitución de Francisco Pascual y Angel Bosch, incorporados a filas, y de Higinio Martínez González y Angeles Soriano, en sustitución de Vicente Navarro y Federico Salvador Cardona, por dimisión de éstos.

Se aprobaron todos los asuntos del orden del día. En el despacho extraordinario se aprobó la designación de los consejeros Diana, Bertomeu, Martínez, Pello, Soriano y Manzana para distintas comisiones, ponencias y representaciones del Consejo, y se procedió a votación para elegir consejero vicepresidente primero, recae en la designación en Higinio Martínez González, de la U. G. T., por 21 votos y 1 en blanco.

El compañero Pérez Feliu invitó a Martínez González a tomar posesión de la presidencia, y éste pronunció un breve discurso agradeciendo la elección y pidiendo la colaboración de todos en las tareas por Valencia.

Quedó sobre la Mesa un dictamen de Hacienda sobre habilitación de créditos, y se aprobaron dos dictámenes más.

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

El alcalde accidental Higinio Martínez González cambió algunas palabras de saludo con los periodistas, a quienes expuso la seguridad de que velará desde el cargo que ocupa, en todo momento y sean cuales fueren las exigencias que impongan las circunstancias en estos instantes, por los intereses de Valencia, en bien del pueblo y de la causa antifascista.

RECAUDACION DE MERCADOS

La recaudación obtenida por la Administración de Mercados durante el mes de Febrero último, asciende a 177.984'60 pesetas, suma que da un aumento sobre la de igual mes del año anterior de 25.474'45 pesetas.

Emisiones de Radio

Organizadas por la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Grupo de Ejércitos

PROGRAMA PARA HOY SABADO

- De 8 a 9'30.—Servicio de Información "La Palabra" (diario hablado).—Onda de 352'9 metros. 850 kilociclos; 41'66 metros. 7.200 kilociclos.
- De 9'30 a 10'30.—Emisión dedicada al Ejército.—Noticias, comentarios, reportajes, música variada.—Onda de 41'66 metros. 7.200 kilociclos.
- De 13'30 a 16.—Emisión de mediodía.—Orquesta, "La Palabra" (diario hablado), selección de discos, noticias, comentarios, crónicas, reportajes, actuación de la orquesta del Batallón de Transportes núm. 3. Onda de 352'9 metros. 850 kilociclos; 41'66 metros. 7.200 kilociclos.
- De 18 a 20.—Emisión de la tarde.—"La Palabra" (diario hablado), música variada, comentarios, intervención de Alianza de Intelectuales Antifascistas y Cultura Popular. Onda de 41'66 metros. 7.200 kilociclos.
- De 21 a 24.—Emisión de la noche.—Noticias, comentarios, orquesta, retransmisión de "La Voz de España", de Madrid; "La Palabra" (diario hablado).
- A las 23.—Emisión del C. R. I. M. núm. 11, con intervención del Comisariado, movilizadas y oficiales. Allocuciones y reportajes. Actuación de la Banda Militar de la Escuela Popular de Guerra. Onda de 352'9 metros. 850 kilociclos; 41'66 metros. 7.200 kilociclos.
- De 24 a 1 madrugada.—Emisión especial para América.—Noticias, comentarios, música selecta.—Onda de 352'9 metros. 850 kilociclos; 41'66 metros. 7.200 kilociclos.

continúen sus actividades político-militares y los trabajos de fortificación, con ocasión del Torneo de Superación.

Saluden en nuestro nombre a todas las fuerzas de ese glorioso Cuerpo de Ejército.—El secretario militar.

"El comisario inspector del 16 Cuerpo de Ejército al Comité Regional de Juventudes Libertarias: En nombre de todos los combatientes de este Cuerpo de Ejército, agradezco aliento 80.000 jóvenes libertarios, reafirmando una vez más la fe en el triunfo de nuestras armas, que se consolida con el Torneo de Superación, haciendo al suelo patrio inaccesible a la puzña del extranjero."

Las Juventudes Libertarias de Levante al jefe y comisario del 20 Cuerpo de Ejército:

"Reciban nuestra felicitación efusiva por la fortificación que están llevando a cabo con motivo del Torneo de Superación.

Haga extensivo este saludo a todas las fuerzas a su mando.—El secretario militar."

El jefe del 20 Cuerpo de Ejército al Comité Regional de Levante:

"Nombre esta unidad agradezco felicitación por trabajos superación, cuyos trofeos procuraremos alcanzar."

C.n.t. "Estudio geográfico militar de los Pirineos"

EDITA

La Sección Defensa del Subcomité Nacional de la C. N. T. ha editado, como iniciación de su obra bibliográfica sobre capacitación militar, un pequeño volumen, muy cuidado, en el que Gonzalo R. Gamarra, respaldado por un enjundioso prólogo que suscribe el general Menéndez, realiza el estudio geográfico militar de los Pirineos, que hoy adquiere su mayor actualidad.

El estudio de Gamarra —mayor diplomado de la E. P. de E. M. y jefe de la Sección de Información del Ejército de Andalucía— tiene un tono de en-

TEATRO PRINCIPAL

Domingo 5 Marzo 1939, 11 mañana

GRAN CONCIERTO

Abel Mús, violinista

con el concurso de MARTIN IMAZ, pianista, y JOSE MORET, violinista

quienes ejecutarán el Dob'e Concerto de Bach

Preferencia, 5 ptas. General, 2 ptas.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 3: Número 572. Aproximaciones: Núms. 571 y 573. Finales todos los terminados en 72.

En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 3: Núm. 65. Aproximaciones: Núms. 64 y 66. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista). Nadie tiene que hacer, ni debe hacer otra cosa, que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

EL DOMINGO EN APOLO Festival benéfico del Hospital de Evacuación del Ejército de Levante

Mañana domingo se celebrará en el teatro Apolo un festival benéfico, organizado por el Hospital de Evacuación del Ejército de Levante, representándose la zarzuela "Luisa Fernanda", por el Cuadro Artístico del Hospital.

Dará comienzo el festival a las diez y media de la mañana.

Sociedad Filarmónica de Valencia

EL CONCIERTO DE MAÑANA

Esta Sociedad celebrará el concierto III del corriente curso, mañana domingo, día 5 de Marzo, a las once de la mañana, en el teatro Principal, actuando el violinista Abel Mús, con el concurso del pianista José Moret, con el siguiente programa:

Primera parte: Sonata "El trino del diablo", Tartini-Kreisler; Fuga de la Sonata en sol menor, J. S. Bach.

Segunda parte: Concierto para dos violines, J. S. Bach.

Tercera parte: "Romanza andaluza", Sarasate; "La caza", Cartier; "Canción de cuna", Abel Mús; "Capricho vienés", Kreisler; "Polonesa", en "la", Wieniawski.

señanza, advertencia y análisis —dentro de la concreción obligada—, que hace de su lectura uno de los deberes de todo buen antifascista. No es un tratado, no es una descripción, no es un esbozo detallista. Por el contrario, Gamarra ha querido apartarse de cuanto supusiera acumulación de datos, y en beneficio de la claridad ha trazado en las páginas del libro su plano de observaciones geográficas y militares en las zonas pirenaicas, de una forma tan precisa que ni el interés decrece por la precisión, ni ésta escatima nada al interés. Y en ese equilibrio de estilo tan difícil de conservar, sobre todo cuando el que escribe ha de hacerlo en los escasos ratos de ocio que pueda permitirle la guerra, el volumen entero se mantiene sin una sola desviación. Como dice el general Menéndez en el Prólogo, esta clase de estudios es larga; por ello Gamarra sintetizó en monografía lo que pudiera haber sido una exposición de costoso logro; y así —transcribimos las propias palabras del general Menéndez—, "en este libro, que el mayor Gamarra ha escrito con pluma ágil, que ha ilustrado con utilísimos gráficos que lo hacen sumamente atractivo, al que ha dado una ordenación perfecta que facilita su lectura", hallarán los militares deseosos de perfeccionarse "una buena fuente de conocimientos geográficos" y de orden militar.

La Sección Defensa del Subcomité Nacional de la C. N. T. proyecta, con estas publicaciones, aportar materiales a la construcción de un Ejército que sepa triunfar, y para ello contribuirá a la capacitación intelectual y profesional del Pueblo que ocupa cargos militares editando manuales de doctrina militar, escritos por los actuales altos mandos, y desarrollando en el ambiente obrero y en el de toda la nación que lucha por sus libertades el interés por las ciencias y su cultivo. La Sección Defensa orienta sus ediciones hacia la capacitación de mandos medios surgidos de las Milicias del 19 de Julio, y presenta el Manual que comentamos con un esmero editorial de técnica sencilla y exacta, que junto a la importancia del contenido realiza el significado del estudio de Gonzalo R. Gamarra.

Cómo recogen los diarios madrileños el fallecimiento de Marcelino Domingo

Madrid. — Toda la Prensa madrileña publica en lugar destacado la noticia del fallecimiento en Toulouse del ex ministro de la República, don Marcelino Domingo. Casi todos los periódicos publican también fotografías y necrologías del vicepresidente de Izquierda Republicana.

"A B C" dice: "Quien puso al servicio de su ideología política lo mejor de sí mismo y su libertad merece siempre el mayor respeto. Marcelino Domingo acreditó estas virtudes en una actuación larga e ininterrumpida. Durante la guerra el ilustre republicano recibió el encargo de desarrollar una labor de propaganda en toda América, que dió por resultado para la causa de España eficaces resultados morales y materiales.

En la Prensa liberal del mundo publicó artículos que lograron una gran notoriedad, y sus puntos de vista han servido para orientar a la opinión internacional acerca de los postulados que defiende con heroica tenacidad nuestro pueblo."

"EL LIBERAL"

"El Liberal": "Los recientes acontecimientos de Cataluña ejercieron en el ánimo de Marcelino Domingo enorme pesadumbre, hasta el punto de reactivar una vieja dolencia que hace algunos años puso en grave peligro su vida.

Consideramos como nuestra la pérdida irreparable que constituye para España su muerte prematura."

"LA LIBERTAD"

"La Libertad": "Sobre todos estos títulos de maestro, de educador, de periodista, de dramaturgo, de orador y de político, que alumbró partidos importantes, una última verdad: el hombre."

El mismo periódico publica un artículo del director de la Escuela de Comisarios del Ejército del Centro, Antonio de Lezama, en el que, entre otras cosas, dice: "No sé qué enfermedad fué la última de Marcelino Domingo, mi hermano y mi maestro; pero yo afirmo que le ha matado la inmensa pena de ver su Cataluña invadida, de su República española acorralada por el enemigo y abandonada de los amigos."

"POLITICA"

"Política": "Ha muerto el hombre ilustre en horas difíciles para la Patria. No sería aventurado afirmar que al veterano luchador le ha matado la pesadumbre de los males que gravitan sobre la República. En su conducta sabremos

hallar sus amigos, sobreponiéndonos a la aflicción de estas horas de dolor, el ejemplo alentador para continuar en nuestro puesto de combate."

"CASTILLA LIBRE"

"Castilla Libre": "Hombre de izquierdas, Marcelino Domingo tuvo una intensa actuación revolucionaria, especialmente entre 1909 y 1917. Colaboró activamente en "La Lucha", junto a Layret y Companys, distinguiéndose por la violencia de sus artículos llamando a los trabajadores y a los soldados a la insurrección contra la podrida monarquía borbónica."

IMPRESION EN VALENCIA

En los círculos republicanos de la ciudad ha producido muy dolorosa impresión la noticia del fallecimiento de Marcelino Domingo, que era muy querido en Valencia. En las agrupaciones y filiales de los partidos republicanos se izaron banderas a media asta con crespone negro.

Varias comisiones visitaron a los familiares del ilustre ex ministro Marcelino Domingo, residentes en esta ciudad, para testimoniársles su duelo.—Agencia España.

Mutualidad Maternal de la Escuela de PUERICULTURA

DISTRIBUCION DE ALIMENTOS A LOS NIÑOS DE DOS A DOCE AÑOS

Ha sido ampliado el número de tarjetas de mutualistas en la forma siguiente: Mutualistas Participantes: Del 1 al 2.663, o sea todas las ingresadas hasta el 31 de Enero del año actual.

Mutualistas Protectoras: Del 1 al 1.460, es decir, a todas las ingresadas hasta el 31 de Diciembre del pasado año 1938.

Con esta ampliación la cantidad de niños beneficiarios sobrepasa la cifra de siete mil, número que califica la importancia de este servicio.

DISTRIBUCION DE AZUCAR Y JABON

A partir del próximo viernes, día 10, comenzará un nuevo reparto de azúcar y jabón a todas las asociadas ingresadas en la Mutualidad hasta el 28 de Febrero pasado.

En el tablón de anuncios de la entidad han sido fijados los días que corresponde retirar estos géneros a cada mutualista.

Para la entrega precisará la presentación del recibo del mes de Abril, la Cartera de Identidad y la Libreta de Sellos de la Maternidad «Valencia».

EL ESTADO ECONOMICO DE LA MUTUALIDAD

Durante los meses de Enero y Febrero del año actual se han recaudado por diversos conceptos 36.203'90 pesetas y 48.416'60, respectivamente, que unidas a las 38.557'51 de existencia en primer de Enero, suman un total de 123.078'01 pesetas.

Los gastos en ambos meses han sido de 3.864'32 y 9.212'26 pesetas, que deducidos de la anterior cantidad, resulta una existencia en caja para primer de Marzo actual de 110.001'43 pesetas.

De dicha cantidad corresponde a la Maternidad «Valencia» 30.000 pesetas por sellos vendidos entre las mutualistas. Dicha cantidad se halla en la cuenta corriente del Banco de Valencia. Los fondos de la Mutualidad Maternal se hallan depositados en el Banco Hispano Americano.

Las anteriores noticias y los expresados datos satisfarán indudablemente a todas las madres pertenecientes a dicha institución, ya que su estado económico no puede ser más floreciente, y es debido a la incondicional adhesión y colaboración con que la distinguen.

Los servicios de la Subsecretaría de propaganda en Madrid

Madrid.—Ha permanecido unos días en Madrid el subsecretario de Propaganda, señor Sánchez Arcas, ocupándose de la organización de distintos servicios pertenecientes a este organismo. Con tal fin ha celebrado varias conferencias con el delegado en Madrid de la Subsecretaría de Propaganda señor Montiel.—Agencia España.

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

- SECCION TEATROS
- PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl. Todos los días: 6 tarde: «Son mis amores reales».
- RUZAFÁ.—Compañía de revistas Arturo Lledó.—4 y 6'30 tarde, «Las de Villadiego».
- ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal. Hoy 4 y 6'30 tarde: «El loco de ayer». Extraordinario éxito.
- ALIZAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. Hoy 4 y 6'30 tarde: «El amor es el sabio». Grandioso éxito.
- SERRANO.—Todos los días, a las 4 y 6 tarde: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.
- APOLO.—Compañía operetas y revistas Justino Martínez. Hoy 4 tarde: «El conde de

- Luxemburgos. 6'30 tarde: Debut del primer actor cómico Antonio Murillo, con «La del manojó de rosas».
- LIBERTAD.—Compañía de comedias y dramas. Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores, Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. A las 4 y 6'30 tarde: «El otro yo». Tamoroso éxito. Risa continua.
- EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde, «Kocall de variedades».
- SECCION CINES
- En todos los cines el mismo programa que ayer.
- SECCION DEPORTES
- TRINQUETE DE PELAYO.—A las 4'15 tarde: Iñáñez y Germán (rojoes) contra Casinos, Moliner y Chato II (azules).

Los Gobiernos fascistas han fracasado en sus propósitos de apoderarse de la Santa Sede colocando en ella a un ser débil, temeroso y dócil

EL NUEVO PAPA EN UN BREVE DISCURSO POR RADIO, INVOCO LA PAZ DEL MUNDO DENTRO DE LA JUSTICIA, EL ORDEN Y LA PAZ

Elogios de los diarios parisinos

París. — Los periódicos dedican sus comentarios a la elección de Pacelli como Papa, poniendo de relieve la personalidad del antiguo secretario de Estado y subrayando que ha elegido como divisa pontifical la siguiente frase: "Opus, Justitiae Pax" (Trabajo, Justicia y Paz).

Todos los periódicos ponen de relieve la simpatía del nuevo Papa hacia Francia y dicen que la tarea que espera al nuevo Pontífice es muy pesada, pero que la cumplirá con la inteligencia, celo y actividad que siempre demostró.—Fabra.

Sorpresa y disgusto en los círculos nazis

Berlín.—La elección tan rápida del cardenal Pacelli como Papa parece haber colocado a los círculos políticos alemanes ante una situación inesperada.

Los periódicos publican escasos comentarios a la elección y subrayan que el Cónclave ha sido uno de los más cortos, y que la elección del secretario de Estado de la Santa Sede rompe con la antigua tradición de la Iglesia.

El "Lokal Anzeiger" dice: "Muchos cardenales deseaban elegir a un Papa sólo preocupado por el cuidado de las almas, y, sin embargo, finalmente, han elegido al cardenal que posee mayores conocimientos políticos."—Fabra.

Los periódicos publican escasos comentarios a la elección y subrayan que el Cónclave ha sido uno de los más cortos, y que la elección del secretario de Estado de la Santa Sede rompe con la antigua tradición de la Iglesia.

El "Lokal Anzeiger" dice: "Muchos cardenales deseaban elegir a un Papa sólo preocupado por el cuidado de las almas, y, sin embargo, finalmente, han elegido al cardenal que posee mayores conocimientos políticos."—Fabra.

Les salió mal la combinación

París. — Madame Tabouis, en "L'Oeuvre", estima que el nombramiento de Pacelli para Papa va a obligar a las dictaduras a modificar sus proyectos, pues esperaban la elección del nuevo Pontífice para adoptar las disposiciones finales con vistas a la evolución de la crisis.

"L'Humanité" dice: "Los Gobiernos fascistas querían apoderarse de la Santa Sede, colocando en ella a un ser débil, temeroso y dócil. Ya han recibido la contestación."—Fabra.

Breve alocución de Pío XII

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha pronunciado una corta alocución por radio, en la que ha puesto de relieve los beneficios de la paz para el mundo.—Fabra.

Invocación a la paz

Ciudad del Vaticano. — En su discurso de esta mañana, el Papa invocó la paz para todas las naciones, para todos los individuos, pidiendo esta paz dentro de la justicia, el orden y la caridad.

Terminó dando la bendición al mundo.—Fabra.

Once millones de personas podrán ser evacuadas, en caso de necesidad, en la región londinense

Londres. — En la Cámara continuó ayer el debate sobre los créditos de defensa pasiva.

El ministro de Higiene se refirió a la organización de los servicios médicos y de socorro en tiempo de guerra, declarando que los gastos para hospitales y puestos de socorro se elevarán a un millón de libras; pero que el punto principal de la política de defensa pasiva es el de la evacuación de la población, estando ya prevista para en caso de necesidad la evacuación de once millones de personas que residen en la región londinense, así como la de aquellas que habitan en los centros industriales.—Fabra.

Juicios de algunos diarios madrileños

Madrid. — Sobre la elección del nuevo Papa, dice "A B C":

"La elección del cardenal Pacelli puede ser la iniciación de una etapa en que la Iglesia, obedeciendo la línea rígida y difícil de la doctrina de Cristo, siga nuevos rumbos y reconquiste su perdida influencia como poder espiritual. Como españoles amantes de la libertad esperamos que con la designación del cardenal Pacelli la paz del mundo y la justicia social tengan en el nuevo Papa un apóstol incansable y un defensor ardiente."

"Castilla Libre" escribe: "El síntoma es de nota. Benito Mussolini había hecho decir a su Prensa que no podrían ser herederos de Pío XI ni el obispo de Florencia, ni el de Milán, ni el de Bucarest; pero menos aún el secretario general de la

Ciudad romana, el cardenal Pacelli, el cardenal diplomático por excelencia. Y es precisamente el cardenal Pacelli, al que puso la pica el dictador de Roma, el que ha sido sucesor de Pío XI, y como si esta derrota fuese poca, ha acordado llamarse como su antecesor, es decir, Pío XII."

"Heraldo de Madrid", refiriéndose a la elección de nuevo Papa, dice:

"Sólo el cristianismo y la democracia tienen en el fondo una aspiración de paz común, que es el anhelo de paz y fraternidad entre todos los hombres de buena voluntad, en tanto que el totalitarismo se nutre y desarrolla de lo contrario. Su ideal es el afán de dominio; su instrumento, la guerra. ¿Cómo conciliar credos tan contrarios? Si el nuevo Papa comprende esta irreductibilidad y la afronta con valor, la Iglesia romana habrá recobrado un rango espiritual que no ha conocido desde la desaparición de León XIII.

ACUERDOS DE LA MESA DE LA F. S. I.

Protesta unánime contra el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Francia e Inglaterra y adopción de medidas en favor de la República española

París.—Se ha reunido la Mesa de la Federación Sindical Internacional, bajo la presidencia de León Jouhaux y con asistencia de Jacobsen, Martens, Schevenels, Stonz, etc.

Aprobó por unanimidad una resolución protestando unánimemente contra el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Francia e Inglaterra, y aprobó las medidas adoptadas por el Secretariado a favor de los refugiados políticos españoles, con vistas a la solución del problema de la emigración española.

Después adoptó determinadas medidas en el aspecto sindical: Conferencia Internacional de obreros, Congreso Sindical, etc.

Examinó a continuación las posibilidades de acción de la F. S. I. con miras a una campaña pacifista para preparar una Conferencia Internacional de la Paz.

La Mesa se reunirá en sesión extraordinaria los días 29 y 30 de Marzo en Londres.—Fabra.

Fué aprobado, por la Cámara de Representantes yanqui, el proyecto de crédito de quinientos millones de dólares para atenciones del Ejército

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado por enorme mayoría y enviado al Senado el proyecto de crédito de quinientos millones de dólares para las necesidades del Ejército.—Fabra.

Bonnet informó ante la Comisión senatorial en forma análoga a como lo hizo en la otra Cámara

París. — Bonnet ha hecho hoy ante la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros una declaración semejante a la que hizo el miércoles ante la Comisión de la Cámara. Habló de las negociaciones de Berard en Burgos, de la cuestión de los refugiados españoles y de las relaciones amistosas con Polonia.—Fabra.

Por prevenir el embarque como ganado de quinientos emigrantes judíos, fueron detenidos en Dantzig dos periodistas

Dantzig.—La policía ha detenido a los periodistas ingleses Jones Maugham, corresponsal del "Daily Express", y la señorita Hobling, corresponsal de la Agencia Reuter, cuando presenciaban el embarco

de quinientos judíos que abandonaban la Ciudad Libre.

Los emigrantes viajan en vagones sellados, que deben atravesar Alemania hasta un puerto del Mediterráneo.—Fabra.

Una nota de la Presidencia del Consejo de Ministros acerca de la libertad de los prisioneros y presos políticos durante la evacuación de Cataluña

Madrid. — El delegado de Propaganda y Prensa en Madrid recibió a los periodistas nacionales y extranjeros a primera hora de la tarde de hoy y les entregó la siguiente nota de la Presidencia del Consejo de Ministros:

"Durante los últimos días de la evacuación de Cataluña, el Gobierno, fiel al criterio que ha inspirado toda su conducta, respecto a los prisioneros y presos políticos, y de la cual los Gobiernos extranjeros y la Comisión británica de canje tienen abundantes testimonios, decidió poner en libertad a todos los que quedaban en Cataluña, trasladándolos a la frontera y entregándolos a las autoridades francesas o dejándolos cuando el traslado era imposible ante el avance de las fuerzas adversarias, en condiciones de máxima seguridad, en los sitios en que se encontraban.

Llegó a conocimiento del Gobierno que sus órdenes terminantes y severas en el sentido de asegurar la custodia y la vida, trato y traslado de los prisioneros a la frontera o su salvaguardia, fueron infringidas en algunos casos particulares.

A fin de averiguar lo que haya de cierto en ello y exigir con el máximo rigor las responsabilidades, el Gobierno ha encomendado al presidente de la Audiencia de Madrid, don Juan José González de la Calle, que abra inmediatamente una investigación de urgencia."

La auténtica retirada de "volutarios" italianos

Nápoles.—Esta mañana ha fundado, procedente de Cádiz, el navío hospital "Aquila", con cuarenta y dos oficiales y trescientos setenta y seis soldados italianos heridos en España. De ellos, ciento diecinueve tuvieron que ser desembarcados en camillas.

Se les tributaron honores militares.—Fabra.

Una conferencia del comisario del Grupo de Ejércitos acerca de "La situación actual"

Organizada por el Comisariado del Grupo de Ejércitos, pronunció anoche el comisario del mismo, Jesús Hernández, en el Rincón de Cultura y Recreo del Cuartel General del Estado Mayor, una conferencia sobre el tema "La situación actual".

Asistieron diversas personalidades, y con sus mandos y comisarios asistieron también gran número de clases y soldados, que abarrotaban el espacioso local.

El general Menéndez, en breves palabras, presentó al orador.

Jesús Hernández examinó cual era la situación después de la pérdida de Cataluña y el alcance y la finalidad presente de la orden de resistencia que ha dado el Gobierno. Analizó cómo en la conquista del territorio catalán por el invasor hay para Franco factores positivos y negativos.

Refiriéndose a los grandes propietarios industriales, al capitalismo financiero y agrícola que al apresurarse a volver a la posesión de bienes que abandonaron el 18 de Julio, se han encontrado con que la presencia de italianos y de alemanes, los compromisos contraídos con ellos por Franco, les obliga a compartir con ellos los beneficios y hasta la dirección de la producción, y que no son tales propietarios de sus industrias, ni de sus bolsas, ni de sus campos, porque es a costa de los intereses del capitalismo industrial y financiero de Cataluña como Franco tiene que pagar la ayuda de Alemania y de Italia.

Con esto se une el malestar existente ya en el capitalismo del Norte, y que si antes era una corriente reducida de influencia, hoy, unida a la de Cataluña, adquiere un volumen de toda importancia.

Al plantearse el problema de la resistencia hoy —dijo— hay que hacerlo no solamente basándose en los medios materiales que nosotros tengamos, sino pensando que aún en la más difícil de las situaciones a que pudiéramos llegar, la única posibilidad, la única garantía y la única condición que podríamos imponer al enemigo para la paz, estaría en relación directa con lo que fuésemos capaces de determinar la resistencia de nuestras líneas.

Destaca cómo estos factores, así como el de un posible estallido de

guerra mundial se perfilan hoy con la pérdida de Cataluña y son problemas que abren perspectivas nuevas a la República.

La consigna de "resistir" no hay que entenderla relacionada al lenguaje frío de los mapas. Resistir era necesario ayer y lo es hoy para acelerar este proceso que en la proporción de esta misma resistencia se agudizará. Combate toda desmoralización, porque hay posibilidades victoriosas de defensa, y hace un llamamiento al honor militar que ahora en estos instantes trágicos de la Patria es cuando más prestigiosamente ha de imponerse con desprendimiento de la propia vida para defender aquello a que le obliga su condición y la confianza del pueblo. Exalta el sacrificio de los españoles que se han dado y resalta la necesidad de ser dignos de un pueblo así.

Habla de que es preciso intensificar la propaganda en el campo enemigo, con nuevas formas, con nuevos métodos. Métodos inspirados en los Tres Puntos de las Cortes de Figueras —la Independencia nacional, la libertad del pueblo para elegir su régimen y la garantía de la convivencia social, sin represalias ni persecuciones—, que encierran toda la política del Gobierno y por la que hay que trabajar.

No se trata de resistir por resistir, sino de resistir para que la lucha se acabe y la paz se imponga. Pero para que no se acabe España ni nuestra dignidad. Que toda nuestra política y nuestra actitud estén inspiradas hoy no sólo en el cumplimiento del deber, sino también en estas palabras pronunciadas por nuestro presidente: "Es preferible correr el riesgo mínimo de morir como un héroe, a la certeza de mañana de ser fusilados como borregos".

La F.A.I. dice:

que ni un punto del frente, ni un pueblo, ni una ciudad, debe estar sin una buena fortificación.

F.L. de AA. de VALENCIA



La minoría socialista de la Cámara francesa plantea a Daladier los siguientes puntos RELATIVOS AL PROBLEMA ESPAÑOL

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

UN INCIDENTE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES.—EL REVERSO DE LA MEDALLA.—LA F. S. I. SE REUNE

No podemos alejar de nuestra mente la imagen de aquellos parados londinenses que se han introducido subrepticamente en el agosto recinto del Whitehall. ¡Cuánta desesperación y cuánta desdicha se manifiestan en esta aparición furtiva! Se lanzaron al suelo para prolongar su estancia de un modo, como si dijéramos, mecánico en un ambiente en que los sillones de la mayoría de los padres conscriptos son considerados como prebenda vitalicia, si no hereditaria. Y se cubrieron los cuerpos demacrados y hambrientos con grandes cartelones en los que se leía toda la miseria de nuestros tiempos. Pidieron trabajo "al precio sindical" y protestaron contra la nueva esclavitud que les trae consigo el formidable progreso de la industria británica y el aumento del poderío bélico de la soberbia Albión. Pero el servicio de orden público —de aquel "orden" cuya cariatide más firme resulta ser el honorable sir Neville Chamberlain!— se precipitó sobre los intrusos y les expulsó sin otra forma de proceso a la misma calle que desde mucho tiempo ha pasado a ser su único albergue. No hubo detenciones, desde luego —afirma el telegrama gozoso—, pero tampoco hubo, probablemente, comida al final de jornada tan movida para los improvisados visitantes de la Cámara de los Comunes, donde la duquesa de Atholl suele esparcir las más hermosas flores de su elocuencia...

Estos pobres hermanos nuestros son los verdaderos causantes y víctimas de la guerra española. PARA PODER DESPEDILOS DE UN MODO TAN SOMERO, SIR NEVILLE HIZO DURANTE DOS AÑOS PRODIGIOS DE MALABARISMO POLITICO, INCLINANDOSE A DERECHA E IZQUIERDA, PRODIGANDO SONRISAS A HITLER Y MUSSOLINI Y DERRAMANDO CONSEJOS A DALADIER Y BONNET. La City, la que entre la tarifa sindical y los campos de trabajo forzado, opta por los últimos, ha necesitado nuestra guerra para obtener la oportunidad de satisfacer su capricho. Y a fin de que las víctimas de esta orientación socioeconómica no se introduzcan de una manera mucho más violenta en el círculo de los legisladores, había que impedir a toda costa la victoria de la República española. Todo se encadena en el mundo de los beneficios estatales y privilegios privados, y los campos de batalla en la Península Ibérica constituyen al propio tiempo el escenario de la guerra civil en Gran Bretaña.

El incidente referido por las agencias telegráficas forma el reverso de aquella medalla sobre cuya fachada están grabadas las magníficas palabras: pacifismo democrático. La conjunta acción de los Halifax y Bonnet, Chamberlain y Daladier se dirige, precisamente, contra esta clase de sorpresas. LOS PARADOS DE S. M. BRITANICA HAN RECIBIDO ANTEAYER EN EL WHITEHALL UNA INSUPERABLE LECCION DE POLITICA INTERNACIONAL. Detrás de la expulsión de sus representantes, efectuada según todas las reglas de la lucha grecorromana, para la cual los "bobbys" de Londres están dotados de aptitudes tan brillantes, se perfila no solo la siniestra sombra de Hitler y Mussolini, sino también la insignificante figura de nuestro propio "generalísimo". AHORA SE COMPRENDE EL EXACTO SENTIDO DE LA POLITICA DE NO INTERVENCION: ESTA HA SIDO APLICADA EN LAS TIERRAS ESPAÑOLAS PARA PODER INTERVENIR CON MAYOR DESENVOLTURA CONTRA LAS EVENTUALES ERUPCIONES DE LA INDIGNACION SOCIAL, TANTO EN LAS RIBERAS DEL TAMESIS COMO EN LAS ORILLAS DEL SENA.

¿Comprenderán los trabajadores ingleses los pormenores de la enseñanza? ¿Se dará por enterado, con ellos, el proletariado internacional? ESTA ES, POR SUPUESTO, LA CUESTION DEL MOMENTO. Desde luego, los llamados jefes del movimiento son algo duros de oído. Tienen la mala costumbre de llegar siempre con muchísimo retraso al lugar del suceso, y únicamente con la intención de expresar la propia desaprobación moral a los criminales. Ahora se ha reunido en París la mesa de la Federación Sindical Internacional, reintegrada por el infaltable "camarada" Schevenels y todos los demás funcionarios del imponente organismo, para emitir su voto "en favor" de los refugiados políticos españoles, conferenciar sobre la solución del "problema" de la emigración española, y de paso formular una protesta "unánime" contra el reconocimiento del Gobierno por los Estados Unidos y Inglaterra. LOS "CAMARADAS" NO HAN RECIBIDO NADA, POR LO VISTO, DESDE LO DE CHECOSLOVAQUIA Y REPITEN AHORA LAS MISMAS RESOLUCIONES DE ENTONCES, CON UN LIGERO CAMBIO DE NOMBRES PROPIOS.

¡Ah! Que no se nos olvide de mencionar la otra decisión del laboratorio. Había en su seno un "examen" de las posibilidades de acción con miras a una "campaña pacifista" y se habló también de una "conferencia internacional de paz". ¡Para campañas pacifistas y conferencias está el mundo! LOS PUEBLOS SE DESANGRAN EN LA GUERRA SORDIDA Y DESPIADADA QUE LES HACE EL CAPITALISMO INTERNACIONAL, VEN LEVANTARSE SOBRE SU CABO EL ESPECTRO DE LA ESCLAVITUD MISERABLE —Y NO HAY EN EL MUNDO MAS REMEDIO QUE DESPRENDERSE DE LA PASTOSA MASEOLVIA DE SUS MALOGRADOS CONDUCTORES—. Contra la guerra totalitaria no hay emplatados pacifistas que valgan. El único tratado de paz que puede ser impuesto eficazmente a los bandoleros internacionales tiene que ser escrito con las puntas de las bayonetas.

NO DEBE ENTREGARSE A LOS REBELDES EL ORO DEL BANCO DE ESPAÑA.—EL MATERIAL LLEVADO A FRANCIA POR EL EJERCITO REPUBLICANO DEBE SER RETENIDO POR EL GOBIERNO FRANCES.—TRATO DE IGUALDAD A LOS SOLDADOS INTERNADOS Y ENVIARLOS AL TERRITORIO QUE ELLOS ESCOJAN LIBREMENTE.—Y LE PREGUNTAN EN QUÉ ESTADO SE ENCUENTRA LA PROYECTADA CONVOCATORIA DE UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL

Paris.—La minoría socialista de la Cámara ha enviado una carta a Daladier, llamando su atención sobre cierto número de puntos relativos a la cuestión española.

El documento subraya especialmente la imposibilidad de entregar el oro del Banco de España a los rebeldes de Burgos, teniendo en cuenta que el Banco de Francia se ha venido negando a entregarlo al Gobierno republicano legal y reconocido.

Declara, además, que el material llevado a Francia por el Ejército republicano de Cataluña debe ser retenido en Francia, la cual tiene derecho sobre el mismo para compensar los daños causados en España por la guerra civil a los bienes franceses y

para reembolsar las sumas exigidas para el sostén de los refugiados.

La carta pide, además, que todos los soldados internados sean tratados en igualdad de condiciones y enviados, según sus deseos, al territorio libremente escogido por ellos.

La minoría ha enviado también una carta relativa a la convocatoria eventual de una Conferencia Internacional. Después de recordar las declaraciones de Daladier en la Cámara, preguntan si el Gobierno prepara desde hace cinco meses las bases de un arreglo de conjunto para la organización política y económica de la paz desarmada; si se han adoptado disposiciones en tal sentido; si se han emprendido estudios comunes a este propósito y cuándo serán informados Europa y el mundo de este "atrevido proyecto".—Fabra.

"La designación del mariscal Petain como embajador de Francia en Burgos es una nueva humillación ante Franco"

(«Le Peuple»)

En parecidos términos se expresa toda la Prensa democrática y popular

Paris.—La designación de Petain como embajador en Burgos de la República francesa, ha despertado la mayor indignación en los círculos democráticos.

"L'Humanité" escribe: "Se quiere hacer olvidar al país el peligro que entraña el reconocimiento de Burgos para la seguridad francesa, calmar la aprensión de los medios militares, tranquilizar a la opinión alarmada."

"Le Populaire" dice: "El envío del mariscal de Francia como embajador en Burgos, cerca del general felón, caracteriza al actual Gobierno francés."

Por su parte, "Le Peuple" escribe: "Esta designación constituye una nueva humillación ante Franco."

En forma similar se expresa toda

la Prensa democrática y popular.—Aima.

ROOSEVELT HABLARA HOY AL MUNDO ENTERO

SALE PARA WASHINGTON

Washington.—Roosevelt ha llegado a Charleston a bordo del crucero "Houston", después de presenciar las maniobras de la flota en el Mar Caribe. Por la noche tomó el tren para Washington.—Fabra.

LA REUNION SOLEMNE DE HOY

Washington.—Roosevelt pronun-

UNA TITULAR DE "EL SOCIALISTA"

Madrid.—"El Socialista", órgano del partido socialista obrero español, publica en su número de hoy una titular a toda plana, que dice así:

"Para conseguir condiciones de paz honrosa, es necesario apoyar y obedecer al Gobierno."

"SUIZA QUIERE SEGUIR SIENDO SUIZA"

"No está dispuesta a inclinarse ante ninguna dominación extranjera"

Londres.—En una reunión del grupo parlamentario de Unión Interparlamentaria, el presidente del Consejo Nacional suizo, Vallotton, reafirmó el principio de la independencia política de Suiza.

"Suiza —dijo— ama apasionadamente a la libertad. Es independiente y quiere seguir siendo Suiza. No ha permitido la penetración en

su territorio de ideologías extrañas. Sigue siendo miembro fiel de la S. de N. La situación bélica de

Europa ha obligado a Suiza a perfeccionar su Ejército y fortificar sus fronteras; pero, sin embargo, se esfuerza para mantener las mejores relaciones con todos los países. No está dispuesta a inclinarse ante ninguna dominación extranjera."—Fabra.

En Suecia no creen en el aparente humanitarismo de Goering

Estocolmo.—El Parlamento de Suecia ha tratado hoy sobre una oferta hecha por Goering al Gobierno de un avión sanitario para sustituir otro recientemente destruido en un accidente.

Ha reanudado su publicación "La Voz", de Madrid

Madrid.—Después de 26 días de suspensión, este noche reapareció, aunque en tamaño muy reducido, el diario "La Voz".

Se ha hecho constar por algunos oradores, que la Prensa alemana ha criticado al Gobierno sueco por su gesto y ha declarado que Goering se inspiraba únicamente en simpatías humanitarias.

El presidente del Consejo ha manifestado que las condiciones topográficas y climatológicas especiales de Suecia requieren aparatos que solamente pueden ser construidos en América.

Como quiera que el periódico de Estocolmo "Social Demkrate" ha publicado un artículo afirmando rotundamente que Goering no iba guiado en su oferta por ninguna preocupación humanitaria, el ministro de Alemania ha protestado oficialmente cerca del Gobierno sueco considerando injurioso lo escrito contra Goering.—Fabra.

DOCE HORAS DE JORNADA SE IMPONEN, VOLUNTARIAMENTE, LOS FERROVIARIOS DE CUENCA

Cuenca.—Los ferroviarios de esta capital han celebrado una asamblea extraordinaria, acordando intensificar el trabajo, con el fin de

acelerar la victoria de la República. En consecuencia, a partir de hoy la jornada será de doce horas.—Agencia España.

Soudan y el jefe del grupo liberal, Adolfo Max, fracasan en sus gestiones para resolver la crisis belga

Y de nuevo el rey vuelve a comisionar al católico Pierlot para que haga gestiones

SOU DAN RENUNCIA
Bruselas.—Después de laboriosas conferencias políticas el señor Soudan ha renunciado a formar Gobierno.—Fabra.

ADOLFO MAX RECIBE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO
Bruselas.—El rey ha dado encargo de formar Gobierno al jefe del

grupo liberal de la Cámara y burgomaestre de Bruselas, Adolfo Max.—Fabra.

Y TAMBIEN DECLINA
Bruselas.—El señor Adolfo Max, a quien el rey había encargado de formar Gobierno, declinó esta misión.

Entonces el jefe del Estado conferenció durante una hora con

Pierlot, jefe del Gobierno dimisionario.

Al salir de Palacio Pierlot, manifestó que esta noche se reuniría en Consejo para estudiar la situación política.—Fabra.